2. Рекурсія

Рекурсія – алгоритмічна конструкція, де підпрограма викликає сама себе. З означення і запису здається, що нічого складного в цій алгоритмічній структурі немає. Але для розуміння і тим більше для використання її для розв’язку задач це одна з найскладніших конструкцій. 

Розглянемо на простих прикладах її використання.

Приклад 4. З означення це виклик, наприклад, процедури сама з себе.

program prog2_1;

procedure p(n:integer);

begin

p(n+1)

end;

begin

p(0);

end.


Програмний код видасть помилку „Переповнення стеку”. Обов’язково при використанні рекурсії повинний бути вихід з неї.

Приклад 5. Програмний код простого лічильника.
program prog2_2;

procedure p(n:integer);

begin

if n<10 then

p(n+1)

else writeln(n);

end;

begin

p(0);

end.


Робота програми припиниться при n=10. Рекурсією можна замінити базову алгоритмічну структуру циклу.

Приклад 6. Програмний код сумування.

program prog2_3;

var s:integer;

procedure p(n:integer);

begin

s:=s+n;

if n<10 then

p(n+1)

else writeln(s);

end;

begin

s:=0;

p(0);

end.

Приклад 7. Класичним прикладом використання рекурсії є програмний код обчислення факторіалу.

1!=1

2!=1!*2=1*2

3!=2!*3=1*2*3

4!=3!*4=1*2*3*4

...

n!=(n-1)!*n=1*2*3*...(n-1)*n

program prog2_4;

function factorial(n:integer):integer;

begin

if n=0 then factorial:=1 else factorial:=n*factorial(n-1);

end;

begin

writeln(factorial(4));

end.

Функція працює наступним чином:

factorial(4)=4*factorial(3)=3*factorial(2)=2*factorial(1)=1*factorial(0)=4*3*2*1*1

Результат утворюється, як добуток

1*1*2*3*4=24

Приклад 8. Обчислення чисел Фібоначі можна реалізувати рекурсивно за формулою F(n)=F(n-1)+F(n-2).

program prog2_5;

var n:integer;

function f(n:integer):integer;

begin

if (n=1)or(n=2) then f:=1 else f:=f(n-1)+f(n-2);

end;

begin

readln(n);

writeln(f(n));

end.

Задача. Обчислення

П’ятикласник Петрик на уроці математики вирішував рівняння. Зрештою він написав на дошці: “257=3” і заявив, що вираз правильний. Діти глузливо подивилися на двійочника, але той лише самовпевнено усміхнувся... і дописав: “2*5-7=3”. Вчителька дуже здивувалася. І задала дітям подібне завдання. Ви теж були у списку.

Тепер вам необхідно у заданій вчителем рівності поставити знаки “+”, “-” і “*” так, щоб вона стала правильною (звичайно, з урахуванням пріоритету операції множення). Вважатимемо, що після знаку “=” арифметичних дій не повинно бути.

Формат вхідних даних: 

У єдиному рядку задано рівність, що складається не більше, ніж 20 цифр і лише одного знаку “=”, не відділеного проміжками.

Формат вихідних даних:

Кожен рядок має містити по одному відмінному від інших варіанту розстановки знаків у виразі.

Приклад файлів:

	CALCULAT.DAT
	CALCULAT.RES

	257=3
	2*5-7=3


procedure Put (x:byte;S:string);

var NS:string;

begin

  if x>=pos('=',S) then CalcAndOut (S) else

     begin

       Put (x+1,S);

       NS:=S; Insert ('+',NS,x); Put(x+2,NS);

       NS:=S; Insert ('-',NS,x); Put(x+2,NS);

       NS:=S; Insert ('*',NS,x); Put(x+2,NS);

     end;

end;

